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Na řádném únorovém zasedání naši
zastupitelé mimo jiné vydali Obecně
závaznou vyhlášku města o nočním
klidu. Předmětem vyhlášky jsou sta-
noveny výjimečné případy, kdy je doba
nočního klidu vymezena dobou kratší
nebo nemusí být dodržována. „Za tako-
výto výjimečný případ považujeme sil-
vestrovskou noc. V noci z 31. prosince
na 1. ledna každého kalendářního roku
nemusí být doba nočního klidu dodržo-
vána,“ upřesňuje místostarosta Miro-
slav Koláček a dodává: „Doba nočního
klidu je vymezena od jedné hodiny
noční do šesté hodiny ranní, a to v pří-
padě jednodenních tradičních akcí, na
den následující. Budeme-li konkrétní,
pak se jedná o Den města Orlové,
Orlovský jarmark, Gulášfest, Rockthe-
rapy, Sjezd alternativní mládeže a Fil-
mové projekce v letním kině.“

Výjimku tvoří i jednodenní tradiční
akce Helax Open Air, která se koná
v červenci či srpnu. V tomto případě
je vymezena doba nočního klidu od
čtvrté do šesté hodiny ranní. Opět se
jedná o jednodenní akci. V ostatních
případech je třeba veřejnost upozornit,
že každá akce, mimo výše uvedené,
musí mít po 22. hodině ztlumenou hud-
bu tak, aby nenarušovala okolí. 

V dalším bodu programu zastupitelé
projednali návrh na poskytnutí návrat-
ných finančních výpomocí na předfi-
nancování výměn nevyhovujících
kotlů na pevná paliva v rámci. Výzvy
Operačního programu Životního pro-

středí. Vyhlášeno bylo i výběrové řízení
pro žadatele o úvěr z Fondu podpory
bydlení na území našeho města. 

Projednán byl záměr prodeje pozem-
ků u ulic Sadová a Gagarinova v Orlo-
vé-Porubě a nabídka na odkoupení
nebo směnu pozemků od vlastníka
Benediktinského opatství sv. Václava
v Broumově.  

Vedoucí odboru rozvoje a investic
Ing. Martina Szotkowská seznámila
zastupitele s průběhem realizace inves-

tiční akce Humanizace a revitalizace
centra Orlové-Lutyně. Následoval Par-
ticipativní rozpočet pro 2022, kdy měs-
to pro letošní rok vyčlenilo částku ve
výši 1,1 mil. Kč a Projekt IP LIFE for
Coal Mining  Landscape Adaptation.
Aktivity tohoto projektu jsou primárně
zaměřeny na budování systému pod-
porujícího implementaci adaptačního
procesu v území, v návaznosti na cíle
Adaptační strategie Moravskoslezské-
ho kraje na dopady změny klimatu.
Partnery tohoto projektu jsou kromě
Orlové i Havířov, Karviná, Moravsko-
slezské investice a rozvoj, Moravsko-
slezské energetické centrum,
Moravskoslezské inovační centrum,

VŠB-TU Ostrava, Ministerstvo život-
ního prostředí, Slezské vojvodství,
DIAMO, Česká nadace Partnerství
a Ústřední báňský institut. 

„Naše město se v rámci tohoto pro-
gramu bude zabývat projekty, které
budou zaměřené na vodu a zeleň. Jed-
ním z nich je například zpracování pro-
jektové dokumentace na malou vodní
nádrž včetně její realizace, koncepce
rozvoje zelené infrastruktury s cílem
snížení tepelného ostrova, ClimateS-
mart Orlová, což je senzorická síť včet-
ně mapového portálu. Dále Adaptační
strategie města na dopady a rizika
vyplývající ze změny klimatu, kdy sou-
částí bude i satelitní scan městské zele-
ně, půdní vlhkosti a další. V rámci
projektu bude městský úřad posílen
o dva „nové“ zaměstnance po dobu
deseti let, kterými budou manažer
adaptačních investic a specialista GIS.
Celkový rozpočet aktivit města v rámci
projektu by mohl v období již zmíně-
ných deseti let dosáhnout maximálně
34 mil. Kč, z toho dotace ve výši 60
procent činí 20,4 mil. Kč,“ vysvětluje
starosta Miroslav Chlubna.

Dalšími body jednání zastupitelů
byly naučné stezky ve městě Orlová,
zprávy o činnosti osadních výborů za
uplynulý rok, stejně tak jako zprávy
o činnosti Finančního výboru, Kon-
trolního výboru, Výboru pro strategic-
ké plánování rozvoje města a informace
o činnosti Rady města Orlové.

(NC) ■

2

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

JMELÍ – ŠTĚSTÍ NEBO NEŠTĚSTÍ?
Téměř všichni jsme si již dávno všimli,

jak se nám v Orlové rozrůstá poloparazit
- jmelí.  A to nejen v Zámeckém parku
a na hřbitově. Kolik našich vzrostlých
stromů tento cizopasník zasáhl. Uvě-
domme si, jak naši zeleň devastuje.

V současné době je dokončováno
odborné ošetření zasažených stromů.
Mnoho z nich muselo být pokáceno,
mnohé jsou ořezány. Regenerace výše
uvedených lokalit bude stát městskou
pokladnu 400 tisíc Kč a z Operačního
programu Životního prostředí další 2
miliony Kč. Není to zanedbatelná částka.
Všichni zainteresovaní se snaží, aby byla
co nejefektivněji využita. A také zamě-

stnanci ORI  hledají navazující dotační
tituly, pomocí kterých bychom mohli
vysadit chybějící dřeviny v Zámeckém
parku. V podstatě opět budeme hovořit
o milionech. 

Chceme-li naše stromy zachránit, které
zde rostou dlouhá léta ve veřejném pro-
storu, měli bychom se podívat také na
vlastní pozemky a stromy. Pokud i vy,
Orlované, máte na nich jmelí, prosím
vás o jeho odstranění. Město udělá vše,
aby stromy porostlé jmelím na pozem-
cích města byly ošetřeny. Ať ptáci nemají
možnost roznášet lepivé bílé kuličky
jmelí dále do ošetřených stromů. Další,
tak markantní zásah do zámecké zeleně,

by mohl být pro mnoho dřevin fatální. 
Není tedy pravdou, že jmelí přináší

jen štěstí, bohužel, může přinést i smůlu.
Nedopusťme to.

Bc. Naděžda Kubalová, místostarostka ■

O ČEM JEDNALO ZASTUPITELSTVO MĚSTA ORLOVÉ
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA JE PŘI-
PRAVENA 

Zaměstnanci Městské knihovny Orlo-
vá jsou připraveni poskytnout občanům
Ukrajiny a všem, kteří jsou jim v Česku
nápomocni, aktuální informace a užiteč-
né odkazy, ukrajinsko-český slovník,
informace ke vzdělávání ukrajinských
dětí v Orlové, informace k hromadné
dopravě, seznam kontaktních asistenč-
ních center pomoci Ukrajině, pracovně-
právní informace, ukrajinskou literaturu,
materiály pro děti a pedagogy. Velkou
výhodou je volná přístupnost knihovny,
přístup k internetu zdarma, stejně tak
jako možnost využití toalet, pitné vody,
dětského koutku a prostoru pro odpoči-
nek.
NÁSTUP DO ŠKOLY

V minulém týdnu bylo mezi řediteli
základních škol na území Orlové dohod-
nuto, že děti mohou nastoupit od 1. dubna
na ZŠ Školní 862 v Orlové-Lutyni, která
bude ukrajinské děti přijímat. Tato škola
je schválená jako „škola pro vzdělávání
cizinců“ a je zaměřena na „výuku cizích
jazyků. Ředitelem školy je Mgr. Marek

Tešnar, kontakt: 596 511 938 nebo
603 348 279. K dětem bude zajištěn
i pedagog a tlumočník.
BEZPLATNÁ PŘEPRAVA 

Od 9. března je občanům Ukrajiny
a jejich dětem umožněno bezplatné ces-
tování ve spojích veřejné dopravy
v Moravskoslezském kraji (MSK), které
jsou součástí Integrovaného dopravního
systému ODIS. 

Bezplatná přeprava se vztahuje na oso-
by prokazující se ukrajinskými doklady
totožnosti, tj. cestovním pasem, občan-
ským průkazem anebo hraniční průvod-
kou s vlepeným vízovým štítkem, a děti
v jejich doprovodu.

Bezplatné cestování se týká těchto spo-
jů: Železniční doprava v MSK, Regio-
nální autobusová doprava v MSK, MHD
Ostrava, MHD Studénka, MHD Krnov,
MHD Frýdek-Místek, MHD Nový Jičín,
MHD Havířov, MHD Orlová, MHD Tři-
nec, MHD Karviná, MHD Opava.

Železniční doprava: České dráhy –
bezplatná přeprava v rámci ČR umož-
něna všem cestujícím na základě vysta-
vené evidenční jízdenky po předložení

CP nebo OP. RegioJet – bezplatná pře-
prava v rámci ČR umožněna všem ces-
tujícím na základě předložení CP nebo
OP, kdy v případě volné kapacity míst
ve vlaku je dané místo pro tyto cestující
vyblokováno.
INFOLINKA PRO UKRAJINSKÉ
OBČANY 

Nevíte si rady a potřebujete rychle
pomoci? Ministerstvo vnitra zřídilo spe-
ciální infolinku a e-mail pro občany
prchající z Ukrajiny.

Telefon: +420 974 801 802
E-mail: ukrajina@mvcr.cz

NABÍDKA UBYTOVÁNÍ PRO
OBČANY PRCHAJÍCÍ Z UKRAJI-
NY 

Máte volné ubytovací kapacity a chtěli
byste je nabídnout ukrajinským obča-
nům? Ministerstvo vnitra pro tyto pří-
pady zřídilo speciální e-mail, kam
můžete vaše nabídky zasílat. Konkrétní
nabídky můžete posílat na e-mail Správy
uprchlických zařízení MV ubytovaniu-
krajina@suz.cz. 

(re) ■

POMOC PRO OBČANY UKRAJINY

Jak v Orlové, tak v Říčanech už odstar-
toval letošní ročník participativního roz-
počtu. Orlová má za sebou tři ročníky
a v tom čtvrtém chce porovnat průběh
s městem Říčany. Tam letos odstartoval
ročník šestý. Města spolu soutěží zej-
ména v počtu podaných návrhů, hlasu-
jících občanů a v celkovém počtu hlasů
pro navržené projekty.

Postup a podmínky obou měst jsou
velmi podobné. Výraznější rozdíl je
ovšem v částce, o které mohou občané
rozhodovat. Ta činí v Říčanech pět
milionů korun, v Orlové pak jeden
milion korun na investiční projekty
a sto tisíc korun na neinvestiční pro-
jekty.

Vrámci tří ročníků PaR přihlásili obča-
né Orlové celkem 28 návrhů, z toho se
o 19 hlasovalo. Od roku 2019 se v Orlové
realizovalo osm projektů a další dva
vítězné projekty z loňska se připravují.
Mimo to se dva návrhy z 1. ročníku PaR
podařilo uskutečnit z dotací a velké čer-

vené srdce získala Orlová darem od part-
nerského města Crikvenica.

Občané Říčan přihlásili v rámci pěti
ročníků 148 námětů, z toho se o 114 hla-
sovalo. Od roku 2017 se v Říčanech zrea-
lizovalo 45 projektů a na dalších 12 se
pracuje.

Navrhované projekty se v obou měs-
tech v mnohém podobají. Lidé navrhují
nová dětská hřiště, či inovaci stávajících,
nové možnosti vyžití pro své čtyřnohé
miláčky, sportoviště typu skatepark
a pumptrack, turistické atrakce, cyklo-
boxy či opravy schodů a chodníků.

Své návrhy do čtvrtého PaR mohou
občané Orlové podávat do 23. března
2022. Poté bude následovat odborná ana-
lýza doručených návrhů, jejich předsta-
vení veřejnosti formou krátkých videí
a hlasování. Stejně jako v loni bude hla-
sování i letos probíhat prostřednictvím
aplikace Mobilní rozhlas.

Od roku 2019 se v Orlové z PaR zrea-
lizovaly tyto návrhy občanů:

■ Dětská naučná stezka v lesoparku
■ Úprava plochy v ul. F. S. Tůmy na

hřiště s malovanými herními prvky
■ Psí hřiště na V. etapě
■ Vylepšení dětského hřiště v ul.

Okružní
■ Designové betonové lavičky před ZŠ

Mládí
■ Herní prvky v Orlím kaňonu
■ Naučná stezka Zapomenutá Orlová
■ Cykloboxy v letním kině a lesopar-

ku
Z jiných zdrojů se městu podařilo

uskutečnit tyto návrhy občanů:
■ Cykloboxy u Relax Centra a zimního

stadionu
■ Projektová dokumentace nového ska-

teparku
■ Velké červené dřevěné srdce

Připravujeme:
■ Odpočívadlo u evangelického kos-

tela
■ Rozšíření herních prvků v Orlím

kaňonu (ava) ■

ORLOVÁ A ŘÍČANY SPOLU SOUTĚŽÍ V PARTICIPACI
OBČANŮ



V našem městě působí čtyři osadní výbory. Ten nejstarší anej-
známější sídlí na Výhodě, další v Zimném dole-Lazy, v Orlo-
vé-Porubě a jako poslední vznikl ve staré Orlové. 

„Význam osadních výborů vidím především v tom, že daleko
lépe vidí a znají všechny problémy v dané lokalitě, a ty se pak
snaží přenést na město a řešit je ve spolupráci s vedením města
nebo úředníky. Je nezbytné, aby město komunikovalo s okra-
jovými částmi města anezabývalo se jen problémy v samotném
centru města,“ – takto vnímá poslání osadního výboru jeden
z členů Osadního výboru Výhoda Vlastimil Burian.

Asi se shodneme, že v posledních dvou letech aktivita jed-
notlivých osadních výborů v našem městě byla zkomplikována
protipandemickými opatřeními. Výbory se často nescházely,
nicméně, i v takto složitých podmínkách se řešily problémy.
„My jsme se zabývali dopravní situací na Výhodě. Všichni ji
vnímáme jako velmi důležitou. Lidé v této části města jezdí
jako blázni a rychlost, to je to poslední, co by je zajímalo,“
podo týká předseda osadního výboru Výhoda Svatopluk Guziur. 

Osadní výbor na Výhodě pilně sbírá připomínky apožadavky
občanů. Je logické, že lidem vadí osvětlení, které nesvítí, nedos-
tatečný výhled při výjezdu z komunikace, nebo již zmíněná
rychlost mezi školou Dakol a Dvěma Hranicemi. Tady je třeba
se zmínit o provedeném průzkumu. Měřilo se na ulici 17. lis-
topadu, a to v době od 17. prosince do 10. ledna. V té době tudy
projelo 148 895 vozidel. A výsledek?  Oběma směry projelo
od pondělí do pátku 5 956 aut, o víkendu 4 243. Z toho 18 771
řidičů překročilo povolenou rychlost, přičemž 201 borců jelo

rychleji než 93 km/hodině.  Někteří dokonce 131 km/hod.
Poměrně horší byly výsledky v období mimo Vánoce, tedy

přesněji v období od 27. října do 18. listopadu. Lokalitou projelo
187 314 vozidel. Ve směru na Kopaniny to bylo ve všední dny
denně 4 104 vozidel, o víkendu denně 3 407 aut. Z toho 13 384
vozidel překročilo rychlost nad 62 km/hod a 209 nad 93 km
v hodině. Obdobně tomu bylo ve směru do Lutyně. Podíváme-
li se na obousměrný provoz, pak od pondělí do pátku tudy
projelo 8 144 vozidel, ovíkendu 6 583, z toho 24 363 překročilo
rychlost 62 km/hod. a308 překročilo rychlost nad 923 km/hodi-
ně. Rekordmani si komunikaci spletli s dálnicí a fičeli si to
nehorázných 137 km/hod. Bezpečnost silničního provozu je
opravdu nezajímala. 

„Chtěli bychom moc poděkovat vedoucímu odboru dopravy
Ing. Radimu Kleinovi, který nám tyto průzkumy zajistil. Teď

už máme doloženo, jak na tom jsme amůžeme postupovat dále.
Jednali jsme s městskou policií i krajem a usilujeme o to, aby
byl v této lokalitě zaveden zákaz vjezdu automobilů nad 3,5
tuny a totéž na Kopaninách. Dopravní obsluha samozřejmě
ano, ale ostatní náklaďáky nikoliv,“ doplňuje Svatopluk Guziur,
který funkci předsedy osadního výboru převzal po Ing. Jiřím
Bobrekovi.  Mezi řečí si pochvaluje spolupráci i s dalšími úřed-
níky, mimo jiné s vedoucím odboru správy majetku a hospo-
dářské správy Ing. Milanem Billem. 

Osadní výbor Zimný důl-Lazy také řešil mnohé připomínky
občanů telefonicky s pracovníky úřadu. Jejich hlavním poža-
davkem zůstává vybudování chodníku od bývalé školy k točně
MHD Kornas. Obyvatelé Lazů a Zimného dolu se obávají
hlavně o životy a zdraví dětí, které dojíždějí do škol. Ty chodí
na autobus po vozovce, což je zejména v zimě velmi nebezpečné.
Dalším požadavkem je úprava autobusové zastávky Sady ve
směru na centrum. Prostor zastávky je malý a nekrytý. Děti
často čekají na autobus na komunikaci nebo v dešti, a tak pře-
bíhají přes silnici k autobusu z protější kryté zastávky. 

Osadní výbor Orlová-Poruba má trošku jiné problémy než
ostatní městské lokality. Za hlavní téma považuje opakované
rušení hlasitou hudbou, udržování pořádku a čistoty. Uvítali
by četnější kontroly městské policie v problémových ulicích.
Trápí je i aktuální stav fotbalového hřiště. Chtěli by pro možný
pozitivní vývoj v lokalitě vytvořit systémové kroky a funkční
řešení. Jedná se o zavedení několika na sebe navazujících opa-
tření, která cílí na vyřešení daných problémů a jsou založená
mimo jiné na pravidelných prevenčních aktivitách apravidelné
výměně informací všech zainteresovaných složek.

Za dílčí kroky považují kupříkladu zavedení služby asistentů
prevence kriminality během pátečních večerů, víkendů asvátků,
kdy problémy masivně přibývají, ulice v Porubě by chtěli opa-
kovaně kontrolovat městskou policií, zavést tzv. okrskáře z řad
strážníků městské policie, a tak bychom mohli pokračovat.
Osadní výbor by stál odohled společnosti Heimstaden nad cho-
váním nájemníků, řešení problémových nájemníků amonitoring
stěhování takovýchto nájemníků v rámci města. Stejně tak
osadní výbor vidí plus v odkoupení dlouhodobě problémových
nemovitostí městem.

Osadní výbor ve staré Orlové se zabývá opakovaně se obje-
vujícími černými skládkami, jejich likvidací amožnou prevencí
umístěním kamer. „Řešili jsme ubytovávání nepřizpůsobivých
Na Kamenci a Petra Cingra, stejně tak jako s tím související
negativní jevy. Byli bychom rádi, kdyby zastupitelé při prodeji
bývalé spořitelny upřednostnili kupující z řad kulturní nebo
veřejné instituce,“ píše se ve zprávě osadního výboru za uplynulý
rok.

Osadní výbory mají v naší společnosti své nezastupitelné
místo. Jsou skvělým mezičlánkem mezi obyvateli dané lokality
a vedením města. Věřme, že jejich existence na území města
bude přínosem pro tamní občany. Lidé potřebují mít někoho,
kdo za ně bude prosazovat jejich zájmy.

(NC) ■
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NEDODRŽOVÁNÍ RYCHLOSTI •VYBUDOVÁNÍ 
CHODNÍKU •RUŠENÍ NOČNÍHO KLIDU
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ZASTUPITELÉ SCHVÁLILI 200 TISÍC NA POMOC UKRAJINĚ
Zastupitelstvo města Orlové na svém březnovém mimo-

řádném zasedání jednomyslně schválilo poskytnutí peněži-
tého daru ve výši 200 tisíc korun Českému červenému kříži
na humanitární iniciativu „Pomoc dětem Ukrajiny“ v sou-
vislosti s válečným konfliktem v roce 2022. Dar bude uhrazen
z rozpočtové rezervy města na transparentní účet ČČK, který
byl zřízen právě na pomoc Ukrajině.

Před zasedáním zastupitelů proběhlo rovněž jednání Rady
města Orlové, na němž se radní dohodli, že dalších 100 tisíc
korun bude investováno do přípravy pěti bytů a 30 lůžek
hromadného ubytování v objektu bývalé obchodní akademie.
Tyto ubytovací kapacity chce město poskytnout občanům
Ukrajiny, kteří uprchli ze země před válkou.

(ava) ■

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V MŠ K. DVOŘÁČKA JE 5. DUBNA 
Jsme rádi, že nám covidová situace znovu umožňuje

prezentovat veřejnosti naši práci a prostředí. Rádi bychom
vás proto pozvali 5. dubna na Den otevřených dveří celé
naší mateřské školy, kde se můžete podívat do všech tříd
od 9 do 16 hodin. Pro případné dotazy a další informace
bude k dispozici beseda s vedením mateřské školy, a to
v 15.30 hodin.

Naše mateřská škola má 11 tříd na 3 pracovištích a kromě
běžných tříd nabízíme také třídu logopedickou, kde se
dětem věnuje speciální pedagog a pomáhá s nápravou
jejich řeči.

Dále nabízíme třídy Montessori, jejichž alternativní

výuka je veřejností stále více žádána. Zde probíhá výuka
podle Marie Montessori, která vychází z myšlenky, že děti
jsou schopny vlastního rozvoje a mohou dosáhnout svého
vyššího potenciálu, pokud jsou podporovány v prostředí,
které je v každé fázi jejich vývoje přesně šito na míru
jejich potřebám. 

Třídu nemáme vybavenou hračkami, ale pomůckami,
které rozvíjí schopnosti a dovednosti dětí. Je důležité, aby
děti dělaly to, co je právě zajímá. Neříkáme jim, co a jak
mají dělat, mohou se volně pohybovat po třídě a věnovat

se své činnosti tam, kde je jim to příjemné. Didaktické
pomůcky jsou zařazeny do tzv. koutků. Jedná se o koutek
praktického života, kde máme připraveny skutečné aktivity
ze života a pomůcky z neobvyklých surovin. Zde děti
mohou přelévat vodu, přesýpat mouku, čočku, vážit na
ramenné váze, rozdělovat těstoviny, přenášet fazole, prát
prádlo, louskat ořechy, pečovat o živé zvířátko.

Ve smyslové výchově mají děti k dispozici pomůcky
rozvíjející přirozeným způsobem jejich smysly. Následuje
koutek matematiky, rozvoje jazyka a poznávání světa, zde
se děti hravou formou seznamují s živou a neživou přírodou
kolem nás, se svým městem a vesmírnou soustavou. 

Zajímavostí naší školky jsou také třídy s programem
Začít spolu. V těchto třídách je prostředí strukturováno
do koutků, tzv. center aktivit. Dle tematického zaměření
jsou centra vybavena pomůckami a materiály, např. centra
Knihy a písmena, Dílna, Voda a písek, Ateliér, Kostky,
Hudba, Dramatika, Pohyb. Prostředí uspořádané do center
aktivit dává možnost volby činnosti odpovídající zájmu,
potřebám a schopnostem každého dítěte.  Děti se rozvíjí
individuálně a naše školka má respekt k vývojovým potře-
bám dětí. Dává dětem možnost hrát si samostatně, ve dvo-
jicích nebo menších skupinách, které jsou pro děti
v předškolním období přirozené.

Celá naše škola jezdí na školy v přírodě, lyžování, pla-
vání, předškolní děti mají řadu zájmových kroužků a každá
budova má krásnou zahradu v přírodním stylu, kde se děti
kromě běžného hraní učí také poznávat přírodu, pěstují
bylinky a drobnou zeleninu.

S dětmi také hodně malujeme, lepíme, stříháme, šijeme
a tvoříme z plastelíny. Podnikáme společné aktivity, zapo-
jení rodičů je velmi důležité. Kromě běžných denních akti-
vit ve třídě chystáme pro děti i aktivity venku. Chodíme
na školní zahradu, do přírody, do blízkého lesoparku, jez-
díme na výlety nebo do divadla.

MŠ K. Dvořáčka ■

Svaz tělesně postižených Orlová-Město zve všechny
členy i hosty na večírek „Vítání jara“, který se koná
31. března ve 14:30 hodin v klubovně STP Orlová-Město.
Pohoštění a hudba bude zajištěna, stejně tak i odvoz
v 19 hodin z klubovny. 

Zve výbor STP ■

VÍTÁNÍ JARA
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VY SE PTÁTE – MY ODPOVÍDÁME
LAMPA U ZADNÍHO VCHODU

DOTAZ: Lze umístit lampu ze zadní strany vchodu 1250,
ulice Adamusova? Kolem lesa je šílená tma a my víme,
kdo se v tom lese vyskytuje. Druhá prosba o lampu je
ke vchodu 1259 směrem na školku, taktéž tam osvětlení
chybí a rozsvěcují se pouze světýlka u vchodů. 

ODPOVÍDÁ ODBOR SPRÁVY MAJETKU A HOS-
PODÁŘSKÉ SPRÁVY:  V dané oblasti poblíže domu
č. p. 1250 se instalace veřejného osvětlení podél lesa v sou-
časné době nezvažuje, jelikož neexistuje vhodná pozice
k umístění zařízení k nasvětlení přilehlého chodníku tak,
aby vzhledem ke světelným charakteristikám dostupných
zařízení nedocházelo k oslňování bytových jednotek. Město
již obdrželo připomínky i ohledně svítidel instalovaných
na přilehlém parkovišti právě s tímto problémem oslnění,
přičemž jsou tato zařízení mnohem dále od budov. Osvětlení
okolo dětského hřiště mezi domem č. p. 1259 a přilehlou
školou bude zváženo, opět jsou však dotčené chodníky
k osvětlení velice blízko budov. V obou případech by se
navíc jednalo o investiční akci, bude tedy proto provedena
kontrola udržitelnosti investic přilehlých projektů, jako
například již zmíněné parkoviště.

VZROSTLÝ JAVOR JE FAJN, ALE KDO BUDE
UKLÍZET LISTY?

DOTAZ: Bydlíme na ulici Klášterní v Orlové-Městě.
Podél naší zahrady vede od parkoviště chodník ke smuteční
obřadní síni. K chodníku přiléhá travnatá plocha a na ní je
vzrostlý javor. V minulých letech se město postaralo o úklid
spadaného listí. Tentokrát to nikdo neuklidil a listí nám
neustále vítr zafoukává na zahradu a okolí, které musíme
udržovat. V letních měsících město na tomto pozemku seče
trávu, takže i na podzim by se mělo postarat o úklid. Řeše-
ním by bylo i pokácení tohoto stromu, což bychom uvítali. 

ODPOVÍDÁ ODBOR SPRÁVY MAJETKU A HOS-
PODÁŘSKÉ SPRÁVY: Na základě šetření na místě
samém za přítomnosti odboru správy majetku a hospodářské
správy a orgánu ochrany přírody a krajiny nebylo zjištěno,

že by dřevina vykazovala známky špatného zdravotního
stavu. Nebyly nalezeny žádné defekty, které by sloužily
jako vstup pro dřevokazné houby.

Padání listí ze stromu není adekvátním důvodem ke kácení
dřeviny dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody
a krajiny. Opad listí je jev přirozený. Povolení ke kácení
lze vydat pouze ze závažných důvodů po vyhodnocení
funkčního a estetického významu dle § 8, odst. 1.

BYT NA NÁMĚSTÍ
DOTAZ: Měl bych zájem o byt v novém bytovém domě

na náměstí. Jsou tam už byty rezervovány? 
ODPOVÍDÁ ODBOR SPRÁVY MAJETKU A HOS-

PODÁŘSKÉ SPRÁVY: V současné době stále probíhá
stavba. Po ukončení a zkolaudování stavby budou bytové
jednotky přidělovány formou licitací nájemného. Veškeré
informace budou zveřejňovány v Orlovských novinách,
na úřední desce a všech dostupných informačních kaná-
lech.

PARKOVIŠTĚ POD KINEM VESMÍR
DOTAZ: Zajímalo by mě parkování v oblasti ulic Osvo-

bození, Lesní a Květinová. Se znepokojením sleduji, jak
se stále více plní parkoviště u letního kina. Zatímco dříve
tam večer stávalo pár aut, na která už nezbylo místo ve
zmíněných ulicích, dnes tam každý večer parkují auta už
v pěti řadách. Pokud bude kapacita tohoto parkoviště
„poslední záchrany“ naplněna, nebo plochu na týden zabe-
rou kolotoče, bude to pro místní velký problém. Naději na
malé zlepšení vidím v dostavbě náměstí a vrácení parkoviště
za kinem Vesmír původnímu účelu. K tomuto parkovišti
směřuje můj dotaz. Bude po dokončení náměstí parkoviště
opět funkční v celé ploše (odhadem 70 parkovacích míst)?
Případně, nezvažuje se jeho rekonstrukce a zvětšení kapa-
city? Mohlo by to alespoň trochu zlepšit situaci v okolních
ulicích. I když bych jako všichni nejraději parkoval u domu,
začínám si vážit toho, když to mám k autu jen 10 minut
pěšky, může být hůř.

ODPOVÍDÁ ODBOR ROZVOJE AINVESTIC: Par-
koviště pod kinem Vesmír nebude funkční v celé své původ-
ní ploše. Zprovozněna bude pouze část blíže ulice
Kpt. Jaroše.  V budoucnu se uvažuje rekonstrukce tohoto
parkoviště. Ta bude ale až po, nebo současně s rekonstrukcí
kina Vesmír. 

PARKOVIŠTĚ U NEMOCNICE
DOTAZ: Přijedu ráno k nemocnici a parkoviště je plné,

marně kroužím a hledám volné místo. Když konečně někdo
odjede a já zaparkuji, stojím vedle auta, které má na čelním
skle protimrazovou ochranu, ačkoliv bylo celý týden kolem
8 stupňů. Z toho je patrno, že tam parkuje dlouhodobě, že
je to obyvatel protějších domů. Policie by měla parkoviště
projet po 24. hodině a zjistit majitele zaparkovaných aut,
zda mají bydliště naproti nemocnice. Tyto pokutovat. Není
možné, aby parkoviště nemocnice lidé používali jako par-
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koviště u domu a pacienti, či nemocní, pak nemají kde ráno
u nemocnice zaparkovat. 

ODPOVÍDÁ MĚSTSKÁ POLICIE ORLOVÁ: Měst-
ská policie provádí nepravidelně kontrolu parkování vozidel
na uvedeném místě a samozřejmě vyvozuje z porušení
ustanovení silničního zákona v daném  místě patřičné
důsledky. Bohužel se nám nedaří s ohledem na situaci
v oblasti statické dopravy v Orlové nastavit ideální stav. 

SMETIŠTĚ V OKOLÍ BYDLIŠTĚ?
DOTAZ: Chci informovat o vyhazování odpadků nájem-

níky na ulici Spojenců 888 v Orlové-Porubě. Vím, že nájem-
cem je společnost Heimstaden, ale už delší dobu úklidová
četa tyto odpadky vůbec neuklízí. 

ODPOVÍDÁ ODBOR SPRÁVY MAJETKU A HOS-
PODÁŘSKÉ SPRÁVY: Děkujeme za váš podnět. Tuto
problémovou lokalitu na ulicích Spojenců, Dělící
a Kpt. Nálepky řešíme mimo jiné také úklidem prostřed-
nictvím pracovníků VPP a VS průběžně, a to 2x týdně
(v pondělí a pátky) nad rámec smlouvy s firmami, které
o pořádek města pečují. V této části Orlové je bohužel okolí
znečišťováno nájemníky mnohem více, než v ostatních
částech města. Opětovně vyzveme společnost Heimstaden
k součinnosti v této věci. Město Orlová vynakládá na úklid
města nemalé úsilí, ale i finanční prostředky. Není reálné
v této části města provádět úklid častěji.

KOMUNIKACE UKLÍZÍME AŽ PO ZIMĚ
DOTAZ:  Proč se neuklízí krajnice cest a chodníky i přes

zimní období? Auta a vítr to roznáší, kdo má ten prach
dýchat?  

ODPOVÍDÁ ODBOR SPRÁVY MAJETKU A HOS-
PODÁŘSKÉ SPRÁVY: Úklid komunikací provádí
SMO m.a.s. až po skončení zimního období, tedy od dub-
na. V zimním období používá společnost SMO m.a.s. veš-
kerou dostupnou techniku i personál na zvládání zimní
údržby komunikací a chodníků (strojní i ruční odklízení
sněhu a posyp solí, případně inertním materiálem). Na
úklid komunikací během zimního období schází jednak
finanční prostředky v rozpočtu města, jednak už zmíněný
potřebný personál. Aby mohlo být vůbec strojní čistění
komunikací realizováno, předchází mu zajištění vymístění
vozidel z daných lokalit. Jinak totiž takové čištění pozbývá
jakýkoliv smysl. Navíc čištění se provádí systematicky
po celých úsecích a ulicích, nejen v místech, kde zrovna
ulpěla nějaká nečistota, nebo kde vítr navál prach a zbytky
posypového materiálu. Takovéto čištění komunikací
a chodníků není možné technicky ani finančně zajistit
a ani by to nebyl příliš racionální přístup. Určitě to není
jenom postoj města Orlová, ale i v jiných městech to fun-
guje obdobně.

Připomínáme, že z důvodu opravy sloupů elektrického vede-
ní ve dnech 17., 18. a 21. března  a 22. dubna 2022 opět dochází
k uzavírce ulice Větrné v úseku od křižovatky s ulicí Rolnickou
po dům s čp. 243. Uzavírka potrvá od 8 do 15 hodin.

Dne 20. dubna dojde k uzavírce v ulici Rolnické v úseku od
křižovatky s ulicí Polní po křižovatku s ulicí Větrnou. Uzavírka
potrvá rovněž od 8 do 15 hodin.
Popis objízdné trasy: 

Za uzavřený úsek v ulici Větrné bude objízdná trasa vedena
po místní komunikaci v ulici Rolnické, na silnici III/4712
v ulici Rychvaldské a zpět do ulice Větrné. Za uzavřený úsek
v ulici Rolnické bude objízdná trasa vedena po místních komu-
nikacích v ulicích Polní, Lutyňské, K Olšině a zpět do ulice
Rolnické.
Úprava autobusové dopravy:

Vlivem těchto uzavírek dochází k dočasné změně trasy
a zastávek linky MHD 878505 Orlová – Zbytky, Rychvald –
Dolní Lutyně. 

V případě uzavírky v ulici Větrné nebudou v době od 08:30
do 15 hodin obslouženy autobusové zastávky:
■ „Orlová, Zbytky, U Wojtasů“
■ „Orlová, Zbytky, Větrná“
■ „Orlová, Zbytky, Křižovatky“

Autobusová linka bude od křižovatky ulice Rolnické a ulice
Větrné vedena dále po místní komunikaci v ulici Rolnické,
na silnici III/4712 v ulici Rychvaldské a zpět na místní komu-
nikaci v ulici Větrné.

V případě uzavírky v ulici Rolnické dne 20. dubna 2022
pojede poslední ranní spoj linky 505 v 7:15 hodin od „Pošty“
směrem do Dolní Lutyně (spoj č. 11). Nejbližší spoj po ukon-
čení uzavírky pak pojede ve 12:50 hodin od „Pošty“ směrem
do Dolní Lutyně (spoj č. 19).

Mgr. Renáta Podleśná, odbor dopravy ■

ULICE VĚTRNOU A ROLNICKOU ČEKAJÍ UZAVÍRKY!
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RODIČE SE DOZVĚDĚLI, JAK JE TO SE ŠKOLNÍ ZRALOSTÍ
DÍTĚTE

Naše mateřská škola navázala v tomto školním roce úzkou
spolupráci sPedagogicko-psychologickou poradnou vOrlové.
V jejím rámci se uskutečnila 2. března beseda se speciálními
pedagožkami Mgr. M. Skřížalovou a Mgr. V. Jelínkovou  na
téma „Školní zralost dítěte“.

Nástup do základní školy je velmi důležitou a mimořádnou
událostí v životě dítěte. Školní zralost je charakterizována
jako stav dítěte, který zahrnuje jeho zdravotní, psychickou
a sociální způsobilost začít školní docházku. Zralé dítě lépe
odolává nárokům školy.

Blíží se čas zápisů do 1. tříd základních škol a mnoho
rodičů si klade otázky, zda je jejich dítě zralé a dostatečně
připravené pro vstup do školy. Rodiče se na společném

setkání dozvěděli řadu užitečných informací a konkrétních
příkladů, jak rozvíjet sluchové a zrakové vnímání, orientaci
v prostoru, početní představy, grafomotoriku, správný úchop
tužky s využitím pomůcek, rozumové schopnosti, řeč a pohy-
bové aktivity. Seznámili se s projevy nezralosti, kdy má
odložení školní docházky význam a jak postupovat v případě
odkladu.

Beseda byla přínosem nejen pro rodiče, ale také pro peda-
gogy mateřinky, kteří chtějí předškoláky připravit na školu
co nejlépe.

Naděžda Ligocká
MŠ Okružní ■

ZAČÍNÁ OPRAVA STEZKY PRO CHODCE A CYKLISTY
V ULICÍCH MLÁDÍ A KPT. JAROŠE

V pondělí 21. března začala oprava stezky pro chodce
a cyklisty v ulicích Kpt. Jaroše a Mládí v Orlové-Lutyni,
která je součástí trasy E cyklistické stezky vedoucí od ulic
Školní a Osvobození. 

V rámci této investiční akce se opraví zpevněné plochy stá-
vající stezky včetně napojení chodníků v ulicích Mládí
aKpt.Jaroše. Dále se opraví navazující zpevněné plochy achod-
níky, upraví se dopravní značení a doplní se hmatové prvky.

Stavba je rozdělena na dvě etapy. V první etapě se opraví
úsek od školy Mládí směrem k benzínce Shell. Ve druhé
etapě to bude úsek od školy Mládí směrem k Prioru. 

Přístup do školy Mládí je v obou etapách zajištěn. V první
etapě je přístup k hlavnímu vchodu do školy možný po chod-
níku od lékárny Salvator, ve druhé etapě po chodníku, který
lemuje Centrum.

První etapa by měla trvat do Velikonoc. Druhá etapa začne
po Velikonocích. Hotovo by mělo být nejpozději v polovině
letních prázdnin. 

Oprava stezky vyjde na 3 764 tis. Kč včetně daně. Akci
spolufinancuje Státní fond dopravní infrastruktury.

(ava) ■
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Na redakci Orlovských novin se obrátili čtenáři s dotazem:
„Patříme k seniorům, a tak by nás zajímalo, zda máme možnost
získat byt na ulici Polní, v domě s pečovatelskou službou,
poblíž gymnázia. Co pro to musíme udělat?“ My jsme o vyjá-
dření požádali vedoucí odboru zdravotního a sociálních služeb
Bc. Ivetu NOCIAROVOU. A tady je odpověď:

„Žádost o poskytnutí bytů do nájmu v domě s pečovatelskou
službou a bezbariérových bytů je občan povinen podat písemně
na předepsaném formuláři na odboru sociálním a zdravotním
Městského úřadu v Orlové. 

Žádost může podat svéprávný občan naší republiky, který
má trvalé bydliště v Orlové. V mimořádných případech může
příslušná komise přijmout žádost občana, který není trvale
hlášen v našem městě.  

Žadatel by měl být invalidní nebo osamělý a jeho zdravotní
stav, zdravotní postižení a sociální poměry by měly odůvod-
ňovat potřebu pečovatelské služby. Stejně tak je nezbytné,
aby dosáhl věku rozhodného pro přiznání starobního důchodu,
a lze u něj důvodně předpokládat, že bude potřebovat pečo-
vatelskou službu pro postupné ubývání soběstačnosti, zhor-
šování zdravotního stavu apod. 

Kvalita bydlení v DPS by měla nahradit úkony pečovatelské
služby, které mu v jeho dosavadním bytě nižší kategorie byly
poskytovány, např. donáška uhlí, zatápění, vynášení popele
apod. 

Vpřípadě manželské dvojice či jiné dvojice, například druha
a družky, platí samozřejmě výše uvedené a skutečnost, že ale-

spoň u jednoho z nich zdravotní stav, zdravotní postižení
a sociální poměry odůvodňují poskytování pečovatelské služby
a druhý mu z vážných důvodů potřebnou péči sám nemůže
plně poskytovat. 

Je logické, že tito žadatelé by neměli mít žádné nesplněné
finanční závazky vůči městu Orlová, což musí doložit potvrze-
ním o bezdlužnosti vydané právním odborem městského úřadu.  

V odůvodněných případech lze zapsat do evidence i žádost
občana, který má nesplněné finanční závazky vůči městu,
pokud žadatel doloží platný splátkový kalendář a čtvrtletně
doloží kopie potvrzení úhrad splátkového kalendáře.“

(re) ■

JAK MAJÍ SENIOŘI POSTUPOVAT V PŘÍPADĚ ZÁJMU
O BYT V DOMĚ S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU?

Zdravotnická záchranná služba zasahovala v neděli začátkem
března u dvou smrtelných pádů z výšky na Karvinsku. Odehrály
se v průběhu necelých dvou hodin v Karviné a Orlové.

Záchranáři nejprve v půl čtvrté odpoledne přijali tísňové
volání z Karviné. "Devětačtyřicetiletý muž spadl ze stromu,

z výšky okolo čtyř až pěti metrů. V okamžiku příjezdu u něj
probíhala laická resuscitace," uvedl mluvčí záchranářů Lukáš
Humpl.

Posádka rychlé lékařské pomoci pokračovala v nepřímé
srdeční masáži, lékař provedl intubaci dýchacích cest a zajistil
přístrojem řízené dýchání. „Snaha o záchranu pacienta byla
ale neúspěšná, poranění hlavy, která utrpěl, se ukázala jako
smrtelná," dodal Humpl.

Ve stejný den, po sedmnácté hodině, pak vyjížděli záchranáři
do Orlové, kde byl nalezen po pádu z desátého patra domu
jednašedesátiletý muž. "Zasahující lékař zjistil zástavu dechu
i krevního oběhu. Mnohočetným poraněním pacient na místě
podlehl ještě před příjezdem posádky zdravotnické záchranné
služby," prohlásil Humpl.

K další tragické události došlo rovněž na sídlišti V. etapa,
a to v noci z pondělí na úterý. Po dalším pádu z domu zemřel
mladší muž, jenž utrpěl zranění, kterým na místě podlehl.
„Události vzájemně nesouvisejí, cizí zavinění u obou událostí
bylo vyloučeno," uvedla policejní mluvčí Zlatuše Viačková.

„Všechny okolnosti v obou případech prověřuje služba kri-
minální policie a vyšetřování. Vzhledem k citlivosti a pozůs-
talým podrobnosti k jednotlivým událostem nebudeme
poskytovat," dodala Viačková.

(NC) ■

BŘEZNOVÉ TRAGÉDIE V ORLOVÉ

Foto: Petr Sobol
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Žádostí v programu Pro region bylo
celkem přijato 122, nadace podpoří 80
z nich. Projekty podpořené Nadací OKD
v programu Pro region jsou zaměřeny
především na oblasti sociální pomoci,
kulturního rozvoje, volnočasových akti-

vit pro děti a mládež, ale také na seniorské aktivity a podporu
projektů spojených s rozvojem regionu.

„V programu Srdcovka bylo přijato 52 žádostí a 45 z nich
získalo podporu. Tradiční žadatelé, ale i noví srdcaři se letos
zaměřovali spíše na víkendové pobyty, soustředění, uspořádání
soutěží, ale také na nákup vybavení či zvelebování kluboven
a zázemí, uvádí ředitelka Nadace OKD Karolína Preisinge-
rová.“ 

Nadace OKD ctí myšlenku sociální výpomoci dětem a rodi-
nám zaměstnanců, kteří zemřeli v souvislosti s následky pra-
covního úrazu v hornictví. Spolek svatá Barbora umožňuje
dětem díky nadaci a dalším dárcům, které tato nešťastná událost
potkala, dosáhnout vzdělání odpovídající jejich představám,
přáním a předpokladům, aby se mohly v budoucnu zařadit do
aktivního pracovního procesu. Kromě podpory vzdělávání je
spolek rodinám oporou i při řešení dalších problémů a životních
situací, navíc pořádá řadu oblíbených akcí a setkání.

Z dalších cílů Nadace OKD je zachovat hornicko–kulturní
dědictví v rámci činnosti klubu hornických seniorů a příznivců
hornictví. Zejména udržování hornických tradic u výročních
příležitostí, předávání historicko-kulturního dědictví regionu
a zajištěni volného času pro hornické seniory a členů kroužku
krojovaných horníků. Celkem bylo podpořeno 5 projektů,
díky kterým se může přes 1 500 hornických seniorů setkávat
v klubech, kde aktivně tráví svůj volný čas a vzpomínají na
dobu, kdy byli ještě zaměstnanci hornické společnosti, a tak
vzájemně udržovat tradice, které jsou pro tento region typické.
Jednotlivé kluby zajišťují pro své členy atraktivní program,
který seniorům nabízí se sociálně začleňovat do komunity.   

                                                                               (bal) ■

NADACE LETOS PODPOŘÍ
REGION 131 PROJEKTY

Aktivity projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání
MAP II – ORP Orlová, CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0009482
do něhož je Mateřská škola Doubrava zapojená, obohatil
a přinesl do práce s dětmi zajímavé podněty z akcí, i možnost
vybavit školku novými pomůckami.

V předchozím období jsme s dětmi navštívili Jarošův sta-
tek, kde se všichni seznámili s chovem domácích zvířat,
poznali práci na statku, prohloubil se vztah dětí k přírodě,
ke zvířátkům. Zorganizovali jsme sportovní dny v mateřské
škole za využití rozmanitých pomůcek a náčiní. 

V červnu 2021 jsme uspořádali „farmářský trh“ v pro-
storách naší školní zahrady. Rodiče, veřejnost a všichni
návštěvníci si prohlédli výrobky z přírodních materiálů,
z bylin, které děti spolu s učitelkami vypěstovaly a následně
vytvořily. Výrobky si mohli zájemci za symbolickou cenu
zakoupit.

Z finančního příspěvku MAP byl pořízen model sluneční
soustavy pro naše zvídavé děti a malířský stojan, který
využijeme pro podporu kreativity malých umělců při práci
s barvami.

V rámci podpory čtenářské gramotnosti nechyběla spo-
lupráce s žáky a učitelkami ze ZŠ. Školáci chodili našim
dětem číst pohádky a ukázat, co se už ve škole naučili.

Přínosem bylo i vzdělávání našich pedagogických pra-
covnic. Aby obohatily svoji práci a zvýšily si odbornost,
zúčastnily se školení s tématy Novely právních předpisů,
Konference pro MŠ, Dílna k sebepoznání a seberozvoji
pedagogů. Již nyní, v rámci pracovních skupin, připravu-
jeme další aktivity a činnosti. Ty jistě přinesou do další
pedagogické práce nové poznatky a obohacení.

                            Jana Radošťanová, MŠ Doubrava ■

MAP NÁM POMÁHÁ

Svaz tělesně postižených Orlová-Město děkuje za spon-
zorské dary, kterými přispěli tito sponzoři: cukrárna Mag-
nolie, parfumerie Orel, domácí potřeby ESAM, drogerie
Marek. Mým jménem a jménem výboru vám moc děkujeme
za věcné dary. Přejeme hodně osobních i pracovních úspě-
chů.

Dále děkujeme všem hostům a členům organizace STP
Orlová. Členy vždy informujeme o sponzorství na uskuteč-
něné akci a na členské schůzi. Těmto také přejeme mnoho
osobních i pracovních úspěchů.

S pozdravem výbor a předsedkyně 
MO STP Orlová-Město

Helena Madejová  ■

PODĚKOVÁNÍ SPONZORŮM
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LETNÍ OBDOBÍ 1.4. – 31.10.2022
SBĚRNÝ DVŮR OKRUŽNÍ

Po 08:00 – 13:30 a 14:30 – 17:30
Út 08:00 – 13:30 a 14:30 – 17:30
St 08:00 – 13:30 a 14:30 – 17:30
Čt 08:00 – 13:30 a 14:30 – 17:30
Pá 08:00 – 13:30 a 14:30 – 17:30
So 09:00 – 14:00
Ne Zavřeno

SBĚRNÝ DVŮR NÁDRAŽNÍ

Po 08:30 – 12:00 a 12:30 – 18:00
Út 08:30 – 12:00 a 12:30 – 18:00
St 08:30 – 12:00 a 12:30 – 18:00
Čt 08:30 – 12:00 a 12:30 – 18:00
Pá 08:30 – 12:00 a 12:30 – 18:00
So 09:00 – 14:00
Ne Zavřeno

Informace o druzích odpadů, které může občan města Orlová
uložit v jednotlivých sběrných dvorech, jsou k dispozici na
www.smo-orlova.cz.

NEZAPOMEŇTE NA
ZMĚNU PROVOZNÍ DOBY
NAŠICH SBĚRNÝCH
DVORŮ!

Od pátku 1. dubna bude společnost SMO, m.a.s. provádět
blokové čištění města. Celkem se uklidí skoro 75 tisíc čtve-
rečních metrů parkovišť. Vharmonogramu se počítá také s čiš-
těním přibližně 359 tisíc metrů čtverečních místních
komunikací od prachu, tlejícího listí a navezených posypů po
zimní údržbě.

Strojní čištění na ul. F. S. Tůmy, původně naplánované na
duben, se přizpůsobí harmonogramu stavebních prací. Na
úklid se použijí 2 zametací stroje a další technika na odvoz
shrabaného materiálu. Komunikace budou nejpozději týden
před čištěním označeny dopravní značkou s datem a zónou
zákazu stání. Respektování dopravního značení bude, stejně
jako v předchozích letech, kontrolovat Městská policie Orlová.
Na středisku čištění města pracuje 6 dělníků, kteří provádí
ruční metení samostatných chodníků v sídlištích, zastávkách
a v okolí kontejnerových stanovišť. Dojde také na pravidelné
jarní čištění vpustí, kdy do konce června by mělo být vyčištěno
celkem 861 ks dešťových vpustí. 

Je zřejmé, že to s ohledem na omezení parkování způsobí
občanům určité komplikace, ale je třeba si uvědomit, že tato
činnost je konána právě pro komfort občanů a lepší životní
podmínky z hlediska nižší prašnosti. Proto předem děkujeme
za pochopení, trpělivost a spolupráci.

                                                                Vaše SMO ■

ČIŠTĚNÍ MĚSTA SE BLÍŽÍ

Ilustrační foto



Na podzim minulého roku odstartoval
taneční kroužek pro děti od 6 do12 let,
které chodí do našeho nízkoprahového
zařízení Maják (spadající pod spolek
Futra z.s.). 

Taneční kroužek, zaměřený na street
dance, probíhá jednou týdně v prostorách
Komunitního centra Maják, a to bezplat-
ně pod vedením zkušené lektorky. Děti
poznají, jak probíhá pravidelný a nároč-
nější trénink, získají také možnost zúča-
stnit se tanečních soutěží a vystoupení. 

Street dance nabídne různorodé styly
tance pro holky i kluky, kteří mohou díky
kroužku nalézt nová přátelství, sebevě-
domí a motivaci k dalšímu seberozvoji. 

Posláním NZDM Maják je pozitivně
ovlivňovat životní styl a hodnoty dětí
a mládeže. Našimi zásadami je indivi-
dualita, férovost a bezpečí.

Zuzana Fajkusová ■
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Vážení návštěvníci sportovních areálů
v Orlové, tímto vám sdělujeme, že
poslední den provozu ledové plochy
v sezóně 2021/2022 je plánován na
3. dubna 2022. Provoz bude zakončen
mezinárodním turnajem přípravek, orga-
nizovaným MSK Orlová.

Po ukončení provozu bude rozpuštěn
led, plocha vysušena a ihned poté insta-
lována in-line plocha, umožňující využití
pro in-line bruslení a sálové sporty.

Jakmile budeme vědět, kdy bude in-
line plocha připravena k užívání, budeme
vás o tom včas informovat na našich
webových stránkách i Facebooku spo-
lečnosti SMO.

                                         SMO ■

ZIMNÍ SEZÓNA
JE U KONCE

MAJÁK POŘÁDÁ
STREET DANCE
KROUŽEK
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Kniha už dávno není součástí všedního dne v životě dětí.
S rostoucími možnostmi, jak mohou děti trávit svůj čas, se
kniha čím dál tím více vytrácí z popředí jejich zájmu. Právě
první roky života dítěte ovlivňují jeho další životní vývoj.
Pokud se v dětství dítě naučí knihu používat a využívat, bude
to tak dělat po celý život. 

Proto jsme se v mateřské škole tento týden věnovali knihám.
V předškolním období sice ještě děti číst neumí, ale s knihou
se seznamují a poznávají ji. Snažíme se, aby děti knihu poznaly,
aby pochopily, k čemu kniha slouží, a jak ji mohou využít.
Taktéž je vedeme k tomu, aby si osvojily samotné zacházení
s knihou. Součástí je také seznámení s pojmy jako spisovatel,
ilustrátor, vydavatel, záložka do knihy, knihkupec, knihku-
pectví či knihovna. 

Během týdne si děti mohly do mateřské školy nosit své
oblíbené knihy, ze kterých jsme si před odpoledním odpo-
činkem předčítali. V rámci ranních her jsme stavěli knihovnu,

rozehráli námětovou hru na knihovnu, kde se děti vystřídaly
v rolích knihovnice a čtenáře. Vyráběli jsme záložky do knihy
či malovali, jak čteme knihy. Povídali jsme si o zásadách
správného zacházení s knihami. Knihy jsme rozdělovali dle
žánrů, ale také podle velikostí či tloušťky. Poslechli jsme si
písničku„S knížkami se kamarádím“ a zahráli si pohybovou
hru: „Knihy do polic“ zaměřenou na prostorovou orientaci
a postřeh. 

Téma knihy jsme zakončili návštěvou místního knihkupectví
Kosmas v Orlové-Lutyni. Paní prodavačky nám umožnily
podívat se po knihkupectví, prohlédnout si knihy a nasát atmos-
féru vůně nových knih. Tímto bychom chtěli poděkovat milým
prodavačkám, že nám tuto návštěvu umožnily. 

Co napsat závěrem? Kniha je důležitou součástí pro každo-
denní život nejen dítěte, ale i dospělého. V předškolním věku
se s knihou a literaturou dítě setkává prostřednictvím dospělého,
ať už jde o rodiče anebo učitele v mateřské škole. Proto neza-
pomínejme na knihy a udělejme z nich součást našich životů.
Rozvíjejme plnohodnotně svůj čas a energii. 

Mgr. Veronika Holková, MŠ Okružní ■

TÝDEN S KNIHOU V MŠ OKRUŽNÍ

■ NABÍZÍME čištění automobilů, sedaček a koberců, VIP
ĆIŠTĚNÍ, tel. č. 777 884 871, https://vip.myfox.cz

■ TRÁPÍ Vás psychické problémy, zdravotní problémy,
stresy, fobie, problémy s početím...? Neváhejte se na
mne obrátit: email: mterapie@email.cz, 
tel. č. 739 177 761, Facebook: Terapie Marta,
https://terapie-marta.webnode.cz

ŘÁDKOVÁ INZERCE
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
OZNÁMENÍ

V hlubokém zármutku oznamujeme všem
příbuzným, přátelům a známým,
že dne 3. března 2022 zemřela po dlouhé
a těžké nemoci ve věku 73 let naše
milovaná manželka, maminka, tchyně,
babička a teta
paní Jiřina PŠČOLKOVÁ,
rozená Kolková.
Děkujeme všem, kteří tichou vzpomínkou
uctí její památku. Zarmoucená rodina.  

Dne 29. března 2022  si připomínáme sté
výročí narození
pana Bedřicha MAJERA
z Orlové 3 - Poruby, který byl dlouholetým
vedoucím Rybárny v Orlové 1 na náměstí.
S láskou vzpomíná  manželka Jarmila,
synové Petr a Pavel s rodinami,  švagr
Slávek s rodinu a sestra Valeska z Těrlicka. 

Dne 29. března vzpomeneme 100. výročí
narození
pana Jaroslava ŠAROVSKÉHO
z Orlové-Poruby.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.
S úctou a tichou vzpomínkou synové
Zdeněk a Jaroslav s rodinou.

To, že se rána zahojí, je jen zdání,
v srdíčku zůstává bolest a vzpomínání.

Dne 29. března vzpomeneme 1. výročí
úmrtí
paní Evy KOLODZIEJOVÉ.
S úctou a láskou vzpomínají a nikdy
nezapomenou syn Patrik s manželkou,
vnučkou Verunkou, milovaná Bessynka,
syn Mirek s rodinou a ostatní příbuzní.

Dne 15. března jsme vzpomněli 1. smutné
výročí úmrtí naší drahé milované maminky
paní Ireny TOMČÍKOVÉ.
S láskou a úctou vzpomínají synové Tomáš
a Oto s rodinami, švagrová Anděla s
rodinou, paní Jarka Truclová se synem
Romanem. Nikdy nezapomeneme.

Dne 26. března vzpomeneme 1. výročí úmrtí
pana Pavla VAŇURY.
S úctou vzpomínají a nikdy nezapomenou
rodina Staňkova, Kolodějova a kamarádi
Mirek a Tomáš.

Miloval jsem život, já chtěl ho s vámi žít.
Přišla však krutá vteřina, já musel od vás
odejít. V srdci zůstala bolest a vzpomínání.

Dne 6. dubna vzpomeneme 12. výročí,
kdy nás navždy opustil
pan Jan VEČEŘA
z Orlové. S láskou a úctou vzpomínají
manželka Olga, dcera Jana s rodinou, dcera
Lucie a syn Martin.

Vzpomínky jsou krásné, i když bolí.

Dne 31. března vzpomeneme 10. výročí
úmrtí
Jaroslavy AMBROŽOVÉ.
Se zármutkem vzpomínají vnučka Lucie
s rodinou a kamarádi Šárka a Standa.

Dne 26. března by se dožila 48 let
paní Lenka KOŽUŠNIKOVÁ,
roz. Dudová.
Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou
maminka, manžel, dcera a syn, sestra, bratr
a celá početná rodina. 

Kdo v srdci žije, nezemřel.

Dne 21. března 2022 jsme vzpomněli
1. výročí úmrtí
pana Lubomíra SLÁMY.
Nezapomeneme na toho, kdo nám schází.
Manželka Jana, syn Lubomír a dcera Karin
s rodinami.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Kdo v srdcích žije, neumírá…

Dne 3. dubna 2022 vzpomeneme 1. smutné
výročí od úmrtí 
pana Tomáše SVOBODY.
S láskou vzpomíná a nikdy nezapomene
manželka Drahuše a děti Martina, Jana
a Tomáš s rodinami.

I když nejsi mezi námi, v srdcích žiješ stále
s námi.

Dne 5. dubna vzpomeneme 8. smutné
výročí, kdy nás navždy opustil 
pan Miroslav NEUBAUER.
S láskou a úctou vzpomínají manželka,
dcera Lenka s rodinou, Majka a Jarek.

Své srdce rozdala ještě za života, bez práce
nedokázala žít… Taková byla naše
maminka, která musela tak náhle odejít.

S láskou a úctou budeme 28. března 2022
vzpomínat na nedožité 71. narozeniny naší
milované a nenahraditelné manželky,
maminky, babičky, tchýně 
paní Růženy HABDASOVÉ. 
Milá maminko, v tyto dny bychom Ti
všichni přišli přát, tentokrát se sejdeme
zase, ale už můžeme jen vzpomínat…
Nikdy na Tebe nezapomenou manžel Josef,
dcery Mirka a Monika s rodinami.

Dne 26. března 2021 nám navždy odešel 
pan Pavel VAŇURA. 
Chybíš mi a vzpomínám. Libuše

Před dvaceti lety 29. března 2002 zemřel 
pan Stanislaw PODESZWA.
Vzpomíná celá rodina. Kdo jste ho znali,
vzpomeňte s námi.

Dne 17. března 2022 jsme vzpomněli již 
20. smutné  výročí  úmrtí naší maminky
paní Věry UHERKOVÉ,
roz. Široké z Doubravy
a současně si připomeneme dne 29. března
2022 15. smutné výročí úmrtí našeho otce
pana Františka UHERKA.
S láskou a úctou stále vzpomínají dcera
Alena a syn Vlastimil s rodinami.

Dne 23. března 2022 uplynul rok od úmrtí 
pana Zdeňka PŘEČKA.
S láskou a úctou vzpomínají manželka
a synové s rodinami.

Dne 29. března 2022 si připomeneme
3. výročí od úmrtí
Lea SOSNY

a 5. dubna 2022 si připomeneme 1. výročí
od úmrtí syna
Stanislava SOSNY. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka
a maminka a syn a bratr s rodinou.

Čas ubíhá a nevrátí, co vzal, jen
vzpomínka zůstává v našich srdcích dál.

Dne 19. března jsme vzpomněli 3. výročí
úmrtí 
pana Josefa KENDIURY
a zároveň dne 10. května vzpomeneme 
4. výročí úmrt
paní Marie KENDIUROVÉ. 
S úctou vzpomínají děti Magda, Jaroslav,
Miroslav a Petr s rodinami. 
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mací, tak poprosili paní knihovnici, která k nám do školy
chodí dělat besedy, aby jim jednu připravila, a to přímo
o této spisovatelce. Dozvěděli se tak spoustu zajímavých
informací - třeba tu, že už napsala více než 120 knížek
pro děti.

Ve středu pak všichni s radostným očekáváním vyrazili
do městské knihovny. Už se pasování nemohli dočkat.
Spisovatelka jim nejprve ukázala úplně novou knížku,
která teprve půjde do tisku. Vyprávěla, jak taková kniha
vzniká, jak ji příběhy napadají, jak pak musí hned sednout
a psát a psát, až je knížka na světě. Poté jim také ze svých
knih četla ukázky a dávala velice zajímavé hádanky.
Prvňáci měli spoustu doplňujících otázek.

A pak se dočkali. Každý z nich byl velkým mečem ofi-
ciálně pasovaný na čtenáře.

Ale to nebylo všechno - poslední úkol, který si děti daly,
bylo totiž vyrobení děkovných dárečků pro paní spiso-
vatelku - originálních záložek do knížek s ilustracemi
z jejích knížek a krásný jarní pozdrav.

Moc děkujeme městské knihovně za uspořádání této
akce a doufáme, že prvňáčci z Mládí aktivními a nadše-
nými čtenáři zůstanou.

T. Dörrerová
ZŠ Mládí  ■
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Zapojení do celosvětové kampaně na podporu finanční
gramotnosti je příležitost pro žáky i učitele věnovat se v týdnu
21. až 27. března nejrůznějším netradičním aktivitám týka-
jících se financí a podnikavosti. 

Základní škola Mládí se opakovaně do kampaně zapojuje
a snaží se aktivně zvyšovat finanční gramotnost žáků. 

Letos se žáci osmých ročníků účastnili online besedy
s ředitelem pobočky banky p. Kosinou na téma investování
a některé třídy využily i připojení k besedě s úspěšnou pod-
nikatelkou Danielou Řepovou.

Třída 8. A si pro spolužáky od třetího ročníku připravila
krátký program, který provázelo letošní motto kampaně:
„Mysli na budoucnost, spravuj své peníze moudře.“ 

Také se napříč školou ukázaly nově zakoupené pomůcky
k výuce finanční gramotnosti zakoupené školám z projektu
MAP II - ORP Orlová. 

V neposlední řadě pořádala žákovská samospráva soutěž
o nejoriginálnější návrh školní bankovky, které pak byly
během týdne GMW vystaveny v prostorách hlavního vchodu. 

Letošní Global money week byl doprovázen pohodovou
atmosférou a zážitky, které žáci určitě nezapomenou.

Mgr. Lenka Pastirčáková, ZŠ Mládí   ■

MYSLI NA BUDOUCNOST,
SPRAVUJ SVÉ PENÍZE
MOUDŘE

PRVŇÁČCI ZE ZŠ MLÁDÍ BYLI PASOVÁNI NA ČTENÁŘE

Ve středu 2. března zažili naši prvňáci svůj veliký den
- byli oficiálně pasováni na čtenáře. A to není jen tak.
Museli k tomu totiž splnit hned několik speciálních úkolů.
A hned ten první byl ten nejtěžší a trval nejdelší dobu -
museli se totiž naučit číst. Ale protože jsou velice šikovní,
tak se jim to povedlo!

Když se dozvěděli, že se celé pasování bude odehrávat
v Městské knihovně Orlová za osobní přítomnosti naší
oblíbené spisovatelky knih pro děti Zuzany Pospíšilové,
dali si hned další úkol, a to přečíst si některou z jejích
knížek. Volba padla na oblíbenou knihu Školní strašidlo.
Četli ji všichni společně ve třídě s paní učitelkou. To bylo
radosti, to bylo napětí. Některým se knížka tolik líbila,
že ji ani nechtěli půjčit k přečtení spolužákům do vedlejší
třídy. Po úspěchu této knížky se dokonce pustili do čtení
dalšího titulu, a to knihy Školní štěně.

Aby se dozvěděli o paní spisovatelce ještě více infor-
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V noční atmosféře v neděli 14. března se ukázalo, jak je na
tom výkonnost a úroveň nově založené amatérské hokejové
ligy v Orlové – HFLO (Hokejový Fun Liga Orlová). O zlato
si to nakonec rozdaly týmy HC Specnaz a HC Horní Suchá,
ale pojďme si udělat malou rekapitulaci celého ročníku. 

Na základě koncepce města Orlové založilo naše MSK Orlo-
vá ligu amatérských hokejistů pro další rozšíření volnočaso-
vých aktivit neorganizované veřejnosti. HFLO se pro letošní
rok stal nultým (takovým zkušebním) ročníkem, kdy pořadatelé
se chtěli ubezpečit, zdali liga v podobném formátu má vůbec
potenciál k budoucímu přežití a rozvoji. Ukázalo se, že nasta-
vený formát konkurenčním ligám v okolí, je tím pravým. Ome-
zení v hráčských zkušenostech, a to na minimum,
bylo klíčovým faktorem pro zapojení hned 6 prvot-
ních celků. I když kvalita některých hráčů byla mini-
málně rozporuplná, liga nakonec splnila svůj hlavní
cíl, a to nabídnout kvalitní sportovní zážitek i těm,
co o tom mohli snít až do 40 či 50 let. 

HFLO se klasicky rozběhla v základní části každý
tým s každým a vyvrcholila skvělým playoff, hraným
na dvě utkání, kdy se sčítalo skóre. Bodové statistiky
byly počítány a zapisovány jako v klasické hokejové
lize, a tak bylo možné vyhlásit i nejlepší střelce, bran-
káře a hráče celé ligy. Nicméně, atmosféra na ledě
byla opravdu pro některé elektrizující, a tak i v ama-
térském hobby hokeji se ukázalo, že mnoho hráčů
má ostré lokty. Vše však bohudík bez zásahu záchran-
ných služeb.

Drtivá většina utkání se hrála v pozdních hodinách,

kdy liga nijak nenarušovala klasický chod zimního stadiónu
pro veřejnost a sportující mládež, navíc tak vyplnila provo-
zovateli „hluchá“ místa v rozpise. Základní část tak ukázala
jasnou dominanci favorita soutěže HC Specnaz, známého
z turnajů 3vs3 a následovaného HC Horní Suchá. Aprávě tito
dva lídři základní části se nakonec probojovali až do finálového
boje, které se odehrálo minulou neděli v nočních hodinách.

Mnoho střetů, střel, nahrávek, krásných momentů i faulů
nakonec vedlo k překvapivému vítězství HC Horní Suchá nad
HC Specnaz v poměru 5:3. 

Předfinálová noc patřila utkání o bronzové medaile, kde
udolali Andílci překvapení ligy DreamTeam 6:4. Krásné hoke-
jové zážitky vykouzlil úsměv na mnoha tvářích hobby hráčů
při realizaci HFLO, a právě proto se MSK rozhodlo rozjet ligu
v sezóně 2022/2023 na plné obrátky, kdy pořadatelé očekávají
8 až 10 týmů s ještě větším nadšením do hry, jak tomu bylo
v uplynulém nultém ročníku HFLO.

Rádi bychom tímto poděkovali všem týmům, hráčům i rea-
lizačním týmům za možnost vyzkoušet si, co vše dokáže ama-
térský hokej „vykouzlit“, jak se umí „ohýbat“ a především,
jakou radost a chuť ke sportu přivábí i mezi ročníky, do kterých
by to už nikdo neřekl.

DĚKUJEME!
(MSK) ■

HOKEJOVÁ FUN LIGA V ORLOVÉ MÁ SVÉHO PRVNÍHO
(NULTÉHO) ŠAMPIÓNA
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V neděli se konal mezioddílový přebor v Třinci. Do Mini Werk
Arény se sjely děti od těch nejmenších, začínajících krasobruslařů,
až po žačky.

Z Krasobruslařského klubu Orlová se v přípravce představili
Ondřej Sátora, Tobias Pluskal, Kristýna Pluskalová a Valerie Vil-
helmová. Ti všichni předvedli předepsané prvky na výbornou
a všichni tak byli oceněni diplomem za 1. místo a krásnou medai-
lí.

Velmi dobře si vedla žačka Nikola Swaczynová, jen škoda zavá-
hání v kombinované piruetě. I tak si vybojovala 2. místo.

V mladších žačkách Izabela a Valentina Dudzik zajely hezké
volné jízdy. Izabela se umístila na 5. a Valentina na 7. místě. Nej-
mladší Šárka Sátorová předvedla dobrou jízdu askončila na 6.pří-
čce.

Bylo to hezké zakončení úspěšné sezóny. Nyní všechny děti čeká
jarní a letní příprava, aby co nejvíce natrénovaly nové prvky do
další závodní sezóny. Také zapojení dětí zpřípravky do závodního
družstva bude cílem letní přípravy.

Všem dětem přejeme hodně zdraví, sil, trpělivosti a zapálení do
sportu, ať mají radost z pohybu. (KK) ■

NIKOLA DRUHÁ V TŘINCI

Přestože zima ještě neskončila, Městský sportovní klub
Orlová už má pro své malé členy, a nejen pro ně, připravený
plán na letní prázdniny.

„V sedmi turnusech budeme děti učit, nebo zdokonalovat
ve všech sportovních disciplínách působících v MSK, a to
ve fotbale, hokeji či baseballu. Vyzkoušejí si letní biatlon,
turistiku a také naši atletiku. Současně budeme navštěvovat
krytý bazén pro zdokonalení kondice nebo nacvičení nej-
lepšího skluzu v tobogánu. Nebudeme jen běhat po hřištích,
ale odpočineme si také u deskových her, nebo s knihou.
Vyrazíme také na výšlap za přírodou do blízkých končin
nebo navštívíme oblíbený DinoPark,“ upřesňuje program
ředitel MSK Michal Kozák.

Po celou dobu bude zajištěn dostatečný pitný režim, každý
den oběd a svačinka, nebude chybět pojištění. Tábory jsou
určené primárně pro holky a kluky ve věku od 6 do 12 let,
ale není problém se domluvit i na věkové výjimce.

Děti se také na závěr každého kempu mohou těšit na hezké
vyhodnocení za své předvedené výkony a odnesou si jistě
spousty krásných zážitků ze sportovního areálu. „Každý
den od 8 hodin budeme čekat na děti ve sportovním areálu
města Orlové, případně podle domluvy v 7:30 hodin. Rodiče
či zákonní zástupci si je mohou domů vyzvednout
v 16 hodin,“  dodává Kozák.

Cena tábora, tedy jednoho pětidenního turnusu bude pro
veřejnost 1.850 Kč a pro členy MSK 1.700 Kč. Kapacita
jednoho tábora je maximálně 20 dětí. V případě dotazů nevá-
hejte kontaktovat vedoucího tábora Jiřího Pavláta –
jiri.pavlat@msk-orlova.cz, tel. 732 780 503.

(MSK) ■

LETNÍ SPORTOVNÍ
PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 2022

Benjamínci baseballového oddílu v sobotu 12. března odjeli
do Opavy sehrát poslední kolo zimní ligy. Čekaly je poslední
dva zápasy v jejich úplně prvním vícekolovém turnaji. Síly
změřili s Arrows Ostrava a Hitem Opava. Na úvod si hned
vybojovali vítězství, když uštědřili soupeři 11 doběhů. Po
krátkém oddychu nás čekal favorizovaný HIT a boj o čelní
umístění v soutěži. Kluci se rvali jako lvi a nedali soupeři
moc šancí na výhru. S konečným výsledkem 18:9 jsme si
vybojovali 1. místo v zimní lize 2022 v kategorii U7. 

Pavel Novotný, trenér ■

BASEBALLU TO KONEČNĚ
CINKLO
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Součástí hokejového svátku, o kterém jsme vás informovali
v minulém čísle Orlovských novin, bylo ocenění osob, které
se zasloužily o rozvoj orlovského hokeje. Pro ty, kteří nejsou
zrovna fanoušky hokeje, jen stručná připomínka. První bře-
znovou sobotu se na našem zimním stadionu uskutečnil ALL-
STAR PRO DOBROU VĚC II. Jinými slovy – proběhl
charitativní hokejový zápas mezi ŠTEFI-TURY TEAMEM
a ORLOVSKÝMI LEGENDAMI, a to ve prospěch sedmileté
Natálky a jedenáctiletého Patrika, kteří bojují s handicapem.
Výsledek zápasu předčil očekávání a výtěžek představoval
částku ve výši 300 tisíc Kč. 

Ale vraťme se k ocenění osob, které v průběhu let odvedly
pro orlovský hokej obrovský kus práce. Neproběhlo sice na
ledové ploše, ale v zázemí zimního stadionu. Ocenění osobně
z rukou zástupců města Orlové a Městského sportovního klubu
Orlová převzali Vladimír FARANA, Stanislav SAKSA, Jan
ZIEMBINSKÝ a Karel VLČEK. Vnepřítomnosti byli oceněni
Jaroslav BARIŠ, Milan KUBALA, Ivo KOTABA a Vítězslav
VÍTEČEK. Posledně jmenovaný se zápasu zúčastnil v roli
aktivního hokejisty v týmu Orlovských legend. 

„Byl jsem mile překvapen a nic takového jsem vůbec nečekal.
Moc si toho vážím. Hokej jsem měl a mám stále moc rád,“
uvedl exprezident HC Orlová Vladimír Farana adodal: „Vždyc-

ky jsem se snažil dát hokeji maximum, takto to cítili i hoši na
ledě. Občas jsem musel přikročit k metodě cukru a biče, ale
jinak to v hokeji nejde. Kluci byli úžasní.“ 

„Často vzpomínám na dřívější slávu orlovského hokeje. Byla
to nádherná doba. Hokejisté, vedení klubu i fanoušci – všichni
jsme byli srdcaři a hokej pro nás znamenal všechno,“ připomněl
Stanislav Saksa. 

Janek Ziembinský s Pepíčkem Hromadou tvořili nerozlučnou
dvojici kustodů. Starali se o všechno, co bylo spojené s výstrojí,
prali a sušili dresy, pečovali o pitný režim hráčů na trénincích
i zápasech. Čistá kabina byla vždy jejich vizitkou. „Měl jsem
rád všechny zápasy, venkovní i domácí. Vždycky jsem je viděl
jako jediný z první řady. Otevírat včas dvířka na střídačce, bylo
mým zápasovým úkolem,“ konstatoval súsměvem Janek Ziem-
binský.  

In memoriam bylo uděleno ocenění Miroslavu SLOWIKOVI,
Josefu HROMADOVI, Jiřímu ŠTEBELOVI a nezapomenu-
telné nestorce orlovského hokeje Edith MATĚJÍČKOVÉ, která
léta jezdila i na venkovní zápasy a nikdy nezapomněla vzít
s sebou obložené housky pro všechny hráče orlovského týmu. 

Tucet lidí, kteří se zasloužili o rozvoj orlovského hokeje.
Tucet lidí, pro něž byl hokej srdcovou záležitostí. 

DĚKUJEME! (NC) ■

I TITO LIDÉ PATŘÍ K ORLOVSKÝM HOKEJOVÝM
LEGENDÁM •DĚKUJEME!

Byla ukončena sezóna 2021/2022 v Českém poháru v kraso-
bruslení. Pro závodníky Krasobruslařského klubu Orlová pod
DDM byla sezóna úspěšná. V Mariánských Lázních byli také
při Mistrovství České republiky vyhlášeni ti nejlepší vkategoriích
Českého poháru. Pro náš klub bylo velmi potěšující, že vkategorii
nováčci starší si 1. místo svou celoroční pílí vybojovala Tereza
Pochmonová, která si převzala krásný pohár adiplom. Ve stejné
kategorii se na 11. příčce umístila Natálie Kantková.

Také Nikodem Rawlik vnejmladších žácích nám udělal obrov-
skou radost avČeském poháru obsadil 2. místo. Také si převzal
pěkný pohár adiplom. Na 4. místě se ve stejné kategorii umístil
Ondřej Szőke.

Český pohár:
•mladší žáci: 5. místo Marek Měřva
•mladí žačky: 35. místo Nina Kohútová, 36. místo Dorota

Hanusková 
• žačky: 49. místo Nikola Swaczynová 

Všem závodníkům gratulujeme apřejeme co nejlepší výkony
a výsledky v následující sezóně.

Bližší informace na fcb: Kraso Orlová nebo dotazy na e-mailu:
kkorlova@seznam.cz, nebo tel. 732 866 409.

(KK) ■

V ČESKÉM POHÁRU TEREZKA PRVNÍ A NIKODEM
DRUHÝ
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